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 -- Манька! 
 -- А! 
 -- А ты дзе мыешся? 
 -- Ды ў рэчцы. 
 -- А зімой? 
 -- А колькі тое зімы!.. 
       Народны фальклор. 

  нашай     дзяржаве     існуе 
шмат каналаў, па якіх улада 
зносіцца з народам.   Апош-

нім    часам    асаблівую    папуляр- 
насць атрымалі “гарачыя лініі” Ка-
мітэта Дзяржкантролю.  Туды мож-
на    патэлефанаваць   і   расказаць 
пра  набалелае.  Вось  і  настаўніца 
Брылеўскай  школы  Тамара Фёда-
раўна Пруднікава  не так даўно вы-
рашыла  спытаць  наконт грамадс-
кай лазні ў Брылях,  якая ўжо,  зда-
ецца,  ў легенду ператварылася.   І 
што вы думаеце? Атрымала адказ! 
Вось ён перад намі. 
    І  што  ж  мы тут бачым?  Адразу 
расстаўляюцца ўсе кропкі:  Брылі - 
не аграгарадок (значыць, людзі тут 
нейкія не такія, іншага гатунку);   на 
387 чалавек маецца  75 прыватных 
лазняў  (а хто ж,  цікава, будзе пус-
каць да сябе чужых?);  лазня не на 
балансе  Жылкамгаса   (а  навошта 
фірма “Днепр” чапляецца за гэтую 
руіну,  --   аддайце  камунгасаўцам, 
тыя,  можа,   і   давядуць  да  ладу). 
А  апошні  абзац  пісьма самы ціка-
вы, бо там нам канкрэтна і ясна ка- 
жуць:   лазні ў Брылях не будзе.  
     Т.Ф.Пруднікава  адразу  прынес- 
ла  гэты адказ  у  “Брылеўскі  лета-
піс”  ( усё-ткі  ж  наша  гісторыя! )  і  
спытала: “А што гэта такое?” А ўсё 
проста: гэта натуральны здзек над 
людзьмі.  Шматгадовы  і  нахабны. 
Негледзячы на тое,  што  з  усіх ба-
коў  даносіцца:     усё  для  народа, 
у  цэнтры ўвагі павінен быць чала-
век... Відаць, гэта не пра брылеўскі 
народ, і не тут жыве гэты чалавек. 
     Што рабіць? Тамара Фёдараўна 
спыняцца  на  гэтым  не збіраецца, 
бо  лічыць,   што  такі  адказ  ніякім 
чынам не задавальняя ні яе, ні тых 
брылеўцаў,   на   якіх   чамусьці  не 
распаўсюджваюцца   нормы  вядо- 
мых стандартаў  па санітарна-гігіе-
нічнаму абслугоўванню насельніц- 
тва.   Людзі  павінны  мець  магчы- 
масць памыцца.   І  не толькі ў рэч- 
цы. 
                           Мікола ЯЦКОЎ. 

Брылеўская легенда 
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                                                     Мікола ШАБОВІЧ 
   ІДЗЕ ХРЫСТОС. 
 
   Ідзе Хрыстос па родных весях, 
   На дол спусціўшыся з нябёс. 
   Па весніх нівах і па ўзлессі 
   Ідзе Хрыстос. 

   Ён уваскрос, каб спраўдзіць тое, 
   Што тут не скончыцца наш лёс, 
   Што прыйдзе царства залатое... 
   Ён уваскрос. 

Ідзе Хрыстос па нашым краі, 
Які спазнаў так многа слёз. 
Ідзе і светла прамаўляе: 
“І ты ўваскрос!..” 

       Православные люди верят в загробную жизнь и 
бессмертие. В Священном Писании Ветхого и Но-
вого заветов существует множество подтвержде-
ний и свидетельств этому. Само понятие смерти 
мы рассматриваем только в связи с грядущим вос-
кресением, и эта тайна перестаёт быть таковой, 
если жить со Христом и ради Христа. «Всякий, жи-
вущий и верующий в Меня, не умрёт вовек», -- го-
ворит Господь. 
     По преданию, душа усопшего в первые дни хо-
дит по тем местам, в которых творила правду, а в 
третий день возносится на небо к Престолу Божию, 
где до девятого дня ей показывают обители святых 
и красоту рая. В девятый день душа опять прихо-
дит к Богу, и её отправляют в ад, где пребывают 
нечестивые грешники и где душа проходит тридца-
тидневные мытарства (испытания). На сороковой 
день душа опять приходит к Престолу Божию, где 
она предстаёт обнажённой перед судом собствен-
ной совести:  прошла ли она эти испытания или 
нет? И даже в том случае, когда некоторые испы-
тания обличают душу в её грехах, мы надеемся на 
милосердие Бога, у которого все дела жертвенной 
любви и сострадания не останутся втуне. 

                  Священник Владимир ВИГИЛЯНСКИЙ. 

      «Одну умирающую женщину я попросил:  если 
ТАМ действительно что-то есть, постарайтесь 
дать мне знак, -- вспоминает доктор медицинских 
наук Андрей Гнездилов, работающий в Санкт-
Петербургском хосписе. – И на 40-й день после 
смерти я увидел её во сне. Женщина произнесла: 
«Это не смерть». Долгие годы работы в хосписе 
убедили меня и моих коллег:  смерть – это не ко-
нец, не разрушение всего. Душа продолжает 
жить».                                  («АиФ», № 48, 2008 г.) 

                           Пісьменнік Іван КАРЭНДА: 
...Самы доўгі шлях чалавека  –  да малітвы.  

А самы кароткі  –  ад малітвы да Бога. 
...Храм ёсць у кожным з нас, і трэба берагчы яго чысціню. 
Не толькі малітвамі, а і штодзённымі добрымі справамі, 

высакароднымі ўчынкамі. 
...Што там, за рысай жыцця? Пытанне, на якое ніхто 

адказу не ведае.  І ніколі ведаць не будзе.  І не трэба. 

 

     Аўторак на Фаміным тыдні -- другі аўторак 
пасля Вялікадня -- атрымаў у беларускім 
народным календары назву Радуніца, Радоўні-
ца, Провады, Мёртвая Радаўніца -- свята ўшана-
вання памёрлых. 
●  Раніцай гаспадыня рыхтавала спецыяльныя 
рытуальныя стравы, потым сям’я пачынала збі-
рацца на могілкі. Усе апраналіся ў святочнае 
адзенне, бралі з сабой ільняны абрус, велікод-
ныя яйкі, бліны, каўбасу, сала, свянцоную соль, 
бутэльку гарэлкі, складвалі ўсё гэта ў хусцінку і 
адпраўляліся ў царкву на абедню. Пасля бога-
служэння ў храме, паніхіды па нябожчыках усе 
разыходзіліся да  “сваіх”  магіл. 
●  Часцей за ўсё магілы прыбіралі напярэдадні, 
за некалькі дзён да вызначанага аўторка. Іх 
абкладвалі новым дзёрнам, пасыпалі свежым 
жоўтым пяском, папраўлялі крыж, на які звычай-
на павязвалі белы ручнік, калі там быў пахаваны 
мужчына, невялічкі белы фартушок -- калі жан-
чына, прымацоўвалі белы вянок -- калі дзяўчы-
на. 
●  Капаць зямлю да Радаўніцы было нельга, бо 
на гэта продкі яшчэ не далі згоды. Спачатку пры-
вядзіце да ладу магілы памерлых родных і толь-
кі потым бярыцеся ладзіць справу ў сваёй гас-
падарцы. 
●  Калі магілы сваякоў былі ў розных мясцінах, 
то іх прыбіралі па некалькі чалавек, а потым усе 
збіраліся каля адной чыёй-небудзь магілы і 
распачыналі памінальную трызну. 
● Абавязковым быў абрад “хрыстосавання з 
мёртвымі”. Дзеля гэтага гаспадыня брала велі-
коднае яйка і качала яго крыж-накрыж па насы-
пе. Затым на прыбраную магілу “левым” бокам 
расцілаўся абрус, на яго ставілася куцця з запа-
ленай свечкай і ўсе астатнія стравы, кожнай з 
якіх трэба было патрошкі адкласці нябожчыку. 
●  Сёння столік і невялічкія лаўкі робяць побач з 
магілай -- гэта дапушчальна. Але бывае і так, 
што стол ставяць па-за межамі агароджы. Скла-
дваецца ўражанне, што блізкія людзі “прыйшлі 
да роднай хаты, але зайсці ў яе так і не пажа-
далі...” 
●  Маленькім дзецям ( да трох гадоў) і цяжарным 
жанчынам забаранялася хадзіць на могілкі як 
падчас пахавання, так і ў памінальныя дні. 
●  У народзе лічылася, што той, хто раней за 
ўсіх у гэты дзень з’явіцца на могілкі, атрымае ад 
нябожчыкаў асаблівую падзяку і апякунства на 
працягу года. 
●  Пасля таго, як завяршыўся першы памінальны 
год, на магіле ўсталеўвалі помнікі. Пры гэтым 
крыж пакідалі на магіле (клалі ўздоўж, або ў га-
лаве) або закопвалі ў надмагільны ўзгорак.  
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к  вядома, перад Радуніцай у месцах пахавання нашых продкаў абавязкова трэба пры-
брацца.   24 красавіка такая праца рабілася і на Брылеўскіх могілках:  прыйшлі людзі, 

нешта ссеклі,  выграблі мінулагодняе лісце,  вынеслі ўсё гэта за агароджу  і  запалілі  ў  двух 
месцах.  І сышлі,  не дачакаўшыся пакуль кастры дагараць.  А агонь з дапамогай ветру ныр- 
нуў па сухой траве да магіл,  з трэскам узняўся вогненнай паласой  і  пачаў рабіць сваю чор-
ную справу.  Абгарала фарба на крыжах, знішчалася ўсё, што ўпрыгожвала магілы, чарнелі 
помнікі. Асабліва пацярпела надмагілле Васіля Кузьміча Баранава, якое потым дачка Свят- 

 лана доўга прыводзіла  ў  нармальны 
 выгляд.    Сляды  пажарышча  можна 
 пабачыць    на    гэтых   фотаздымках,   
 зробленых на наступны дзень. 
       Усё-ткі цікавы наш народ:  кожны 
 раз кажуць людзям, каб вясной  з  вя- 
 лікай насцярогай ставіліся да розных  
 кастрышчаў,  а  ўсё роўна як падпаль- 
 валі, так і падпальваюць. І нават  свя-  
 тыя месцы не шкадуюць... 

                                         Мікола ЯЦКОЎ. 
                                             Фотаздымкі аўтара. 
                                                          25.04.2009 г. 
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  красавіка  палыхнула  су- 
хая  трава  на правым бера- 

зе  Рудэі  недалёка ад брылеўскай 
вуліцы  Зарэчнай.    Побач  з  тым 
месцам  віднеліся  нерухомыя по- 
стаці  рыбакоў,  і,  магчыма,  чый- 
сьці  непатушаны  акурак  і  спра- 
вакаваў гэты пажар.   На вачах гі- 
нула прыгажосць,  таму і прыйш- 
лося  аўтару гэтых радкоў адклас- 
ці ўбок фотаапарат і папрацаваць 
пажарным.  

    21  красавіка непатушаны акурак па- 
ляцеў  у  жоўтую  сметніцу  ля  пад’езду   
дома № 6 па вуліцы Юбілейнай у Бры- 
лях.  Вядома,  усё,  што  знаходзілася  ў   
гэтай  ёмістасці,  маментальна  заняло- 
ся,   выклікаўшы   невялікую   паніку  ў  
жыхароў дома. Аднак, ўсё абышлося, калі не лічыць абгарэлых 
бакоў сметніцы і новага галаўнога болю работнікаў Камунгаса. 
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к ужо паведамляў “Брылеўскі летапіс”,  4 красавіка 2009 года  адбыўся сяброўскі візіт  у  Брылі 
дэлегацыі з германскага горада Фрэдэна.  Асвятлялі гэтую падзею карэспандэнты некалькіх ін- 
фармацыйных агентстваў, у тым ліку і беларускі спадарожнікавы тэлеканал “Белсат”. Праз ты- 

дзень праграма выйшла ў эфір,  а  на сайце “Белсат” была надрукавана інтэрнэт-версія гэтай перада-
чы (http://www.belsat.eu/generator.php?p=1,10,27,2954,2960).  Прапануем вашай увазе гэты тэкст.   

               
               ЗАБАРОНЕНАЕ АЗДАРАЎЛЕННЕ 
  
      Да беларусаў  з вёскі Брылі,  што пад Магілёвам, 
прыехалі ў госці немцы.   Нібы нічога незвычайнага,  
аднак ужо два гады,  як сябры не бачыліся.    Змены 
ў  беларускім заканадаўстве  прыпынілі  11-гадовую  
традыцыю аздараўлення дзетак з Брылёў  у  нямец- 
кім горадзе Фрэдэн.   І хоць законы падзялілі іх, сяб- 
роўскія пачуцці засталіся моцныя. 
      Як  самых  дарагіх  гасцей  сустракалі брылёўцы 
жыхароў нямецкага Фрэдэну.  За гады супрацы з іні- 
цыятываю  "Каталіцкі  рух  працоўных"  у   нямецкіх  
сем'ях  пабывалі  больш за 100 брылёўскіх школьні- 
каў.    Дэпутат Ландтагу зямлі Паўночны Рэйн - Вест-
фалія ўпэўнены, што двухбаковыя кантакты мусяць 
працягвацца. 
       
      БЭРНГАРД  ТЭНГУМБЭРГ,  
ДЭПУТАТ ЛАНДТАГУ ЗЯМЛІ ПАЎНОЧНЫ РЭЙН-
ВЕСТФАЛІЯ: 
    «Я прыязджаю сюды з 2001 года, і я бачу, як тут 
усё  з  цягам часу змяняецца  –   жыццё з таго часу  
пайшло далёка наперад.     І  важна мець на ўвазе не 
толькі  тое,  што  было,  важна  глядзець таксама 
наперад,  у будучыню». 
       
     Неўзабаве  паездкі  дзяцей з паселішчаў,  што па- 
цярпелі  ад  аварыі  на  Чарнобыльскай  АЭС,   узно-
вяцца.   І  брылёўцы  не  хаваюць  свайго  задаваль-
нення.  Гэта не толькі магчымасць аздаравіцца,  але  
і  пабачыць свет. 
       
     МІКОЛА ЯЦКОЎ,  ЖЫХАР БРЫЛЁЎ: 
     «Дзеці  глядзяць,  як  жывуць  немцы,  як Еўропа 
жыве,  як  жывуць  людзі,  і  мне здаецца,  што з ця- 
гам часу  яны будуць імкнуцца менавіта да такога 
жыцця  і  ў нас  у  Беларусі». 
       
     А пакуль брылёўцы запрашаюць гасцей з Фрэдэ-
ну ў свае  вясковыя хаты.   Тут іх чакае стол з няхіт- 

рымі стравамі,  вяскоўцы распавядаюць пра коліш- 
ніх школьнікаў,  што  ў  свой  час пабывалі ў Нямеч-
чыне. 
       
     ЁХАН,  ЖЫХАР ФРЭДЭНУ: 
     «Тое,  што  мы прыехалі сюды з Фрэдэну,  гэта 
цудоўная  магчымасць  далей  падтрымліваць кан- 
такты і сяброўства». 
       
     У  сям'і  Ёхана чатыры тыдні гасцяваў брылёвец 
Міхась Фралоў.  З таго часу мінулі гады,  і цяпер  ён  
служыць у войску.  Ягоны бацька кажа,  што Міхась 
дагэтуль  цёплымі  словамі  ўзгадвае  нямецкую ся- 
м'ю,  дзе правеў некалькі тыдняў. 
       
     МІКАЛАЙ ФРАЛОЎ,  ЖЫХАР БРЫЛЁЎ: 
     «Уражанні  ў  яго засталіся  вельмі добрыя.  І ад 
сям'і,  і ад таго,  як яго прынялІ.   У  іх жа там у са- 
міх яшчэ трое дзяцей,  трое сыноў  –  вось  Міхась 
разам з імі там жыў,  ён быў чацвёртым». 
       
     Цяпер  на  Магілёўшчыне на забруджанай радыя- 
цыяй  тэрыторыі  пражываюць  больш за 120 тыся- 
чаў  чалавек,  у  тым  ліку  25  тысячаў няпоўнагадо-
вых.   У нямецкім Фрэдэне прыняць беларускіх дзя- 
дзяцей  гатовыя  ўжо цяпер.   Чакаюць толькі "зялё-
нага святла" з беларускага боку. 
                                                                  Зміцер Ягораў,     
                                                                        "Аб'ектыў". 
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            Старонку  падрыхтавала  бібліятэкар  Брылеўскай сельскай бібліятэкі  Ала  ЯЦКОВА 

                    В советские времена сложи- 
 лась  странная  практика.  Кро- 
 ме широкого празднования па- 
 мятных дат устраивались и пе- 
 реименования.    Например,  в 

Могилёве,  начиная  с 40-х,  появились:    парк  им. 
30-летия  ВЛКСМ, сквер имени 40- летия  Победы, 
парк им. 60-летия Великого Октября,  сквер им.50- 
летия БССР,  скверик  им.50-летия обороны Моги- 
лёва.  Большинство из них сейчас не существует. 
       На  Гребенёво  около  улицы  Лизы  Чайкиной,   
героини-партизанки  из  Калининской  области,  не 
известной  уже  многим  поколениям   могилевчан,   
есть ещё и «просто» переулок Л.Чайкиной.  И ещё  
с 1-го по 11-й переулки Чайкиной.   Вот это в бело- 
русском древнем городе --  выбачайце, калі ласка! 
     На других окраинах есть 1 (одна) улица Ямниц- 
кая и 10 (десять) Ямницких переулков,  10 (десять) 
Карабановских,  5 (пять) Струшенских,  10 (десять) 
Подгорных. 
 
                ЦЕНЗУРНО О НЕЦЕНЗУРНОМ 
       История сквернословия такая же древняя, как 
и сам мир. В ходе истории отношение к брани все- 
гда  было  отрицательным.  Считалось недопусти- 
мым бранить женщину.  Считалось  опасным  бра-  

нить детей  --  иначе  на  том свете дети отвернут- 
ся от матери,  не узнают её.   Родителей,  которые  
таким  способом   клянут  своих  детей,    ожидают  
смертельные  муки,  на  них  же  обречено  и  само  
дитя.    Обруганного  ребёнка  легко  могут  унести  
злые силы.   Запрещалось бранить домашних (при  
выпасе, доении, на водопое) и диких животных (во  
время охоты).  Ни в коем случае нельзя было бра- 
ниться  в  доме,  при иконах,  печи.  Полагали,  что  
мата  не  выносит  домовой.    Боясь  лесового,  не  
бранились в лесу,  боясь полевого, не матерились  
в поле. Наши предки считали, что брань привлека- 
ет  нечистую  силу,  а  в  дом,  где  люди бранятся,  
проникают бесы,  ангелы же,  наоборот,  покидают  
такое жилище. 
      По  данным  доктора  биологии И.Б.Белявского 
каждое произнесённое нами слово отчётливо вли-  
яет на наши гены  и несёт свой энергетический за- 
ряд, который может влиять на продолжительность  
жизни  и  судьбу  человека.   Любая матерщина по  
влиянию  на  здоровье идёт со знаком «минус».   У  
матерщинников  очень быстро появляются возрас- 
тные изменения на клеточном уровне и начинают- 
ся разнообразные болезни.  
      Как раньше боролись со сквернословием?  Мо- 
нахи  говорили:   «Не  сквернословь!   Потому  что,  
когда ты говоришь плохие слова,  от  тебя  отлета- 
ет  ангел.  Защиты  не  будет.  Крыла не будет над 
тобой!..» 

 
 
 
 

                   
 
 
 
 

 
                  ГАРЭЛКА --  
“БЕЛАЕ ЗОЛАТА” СЛАВЯН   
 ● Калісьці перад тым, як вы- 
 піць  кілішак  гарэлкі,   веру- 

чыя людзі хрысціліся,  бо лічылі,  што пры вы- 
рабе  гарэлкі  не  абышлося без нячыстай сілы. 
Паводле беларускага падання,  Бог,  хоць  і  ве- 
даў,  што  гарэлку  гоніць чорт,  даў сваё блага- 
славенне, каб людзі, якія пілі яе ўмерана, былі 
здаровыя і жывыя.  
 ●   У  вясельным  рытуале  гарэлка як бы  “за-
мацоўвала”  вынікі  сватаўства:  сваты абавяз-
кова бралі  з  сабой бутэльку гарэлкі.  Калі сва- 
таўство  адбылося,  гарэлку трэба было абавяз- 
кова выпіць  у  хаце нявесты,  а пустую бутэль-
ку напоўніць  жытам  і  занесці  ў  хату  жаніха.  
Нездарма такі абрад на Беларусі называлі  “за-
поіны”. 
 ●    Бабка-павітуха  адразу пасля родаў давала 
парадзісе выпіць лыжку або дзве гарэлкі, “каб 
яна ўстала на трэці дзень”. 
 ●   Пасля нараджэння дзіцяці бацька першым 
выпіваў  напоўнены  да краёў кілішак гарэлкі, 
каб  дзіця  было здаровае,  а  жыццё  яго  было 
“поўнае”,  г.зн.  шчаслівае. 
 ●   Як  знак  прысутнасці  душы памерлага ча- 
лавека  сярод  жывых  на памінальны стол блі- 
бліжэй  да  чырвонага  кута ставілі кілішак га- 
рэлкі. 
●   Сярод  нашых  продкаў  існавала  правіла --  
на святочным застоллі першы кілішак гарэлкі 
неабходна выпіваць да дна  і  не пакідаць “слё-
зы”. 
●    На  памінках,  наадварот,  неабходна  было  
 на  дне  кілішка пакінуць трохі гарэлкі  -- тыя 
самыя “слёзы” па памерламу чалавеку. 
●    У  народным  асяроддзі  існавала перакана-
насць:   той,  хто  на  памінках  выпіў  
больш, чым тры кілішкі  гарэлкі, вы-
ракае  сваіх  унукаў на алкагалізм! 
●   Падчас святкавання Дзядоў на Бе-  
ларусі існаваў звычай адліваць трохі 
гарэлкі  на  стол  і  запрашаць  душы  
памерлых на памінальную вячэру. 
●   Нярэдка гарэлку выкарыстоўвалі  
ў  лячэбных   сродках   як   абеззараж- 
вальны,   болесуцішальны,    гарачка- 
паніжальны  сродак. 

30.04.2009 г. 

30.04.2009 г. 
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        29  красавіка  2009  года  на  
59-м  годзе жыцця памёр Аляк-
сей Аляксеевіч Шынкароў. 
       Ён  нарадзіўся  14  сакавіка 
1951 года  ў  вёсцы Зылі ў сям’і 
Аляксея  Карпавіча Шынкаро-
ва  і  Ганны Сямёнаўны Міхай-
ленка.  Скончыўшы Машанац- 
кую школу, пайшоў вучыцца ў 
Магілёўскае  прафесійна-тэхні-
чнае  вучылішча,  дзе  атрымаў 
спецыяльнасць  будаўніка.    У  
далёкім   Варонежы   адслужыў 
тэрміновую службу ў Савецкай 
Арміі і вярнуўся ў Магілёў,  дзе 
працаваў будаўніком. 
     У 1976 годзе ў родных Зылях 
пазнаёміўся  з  Галінай  Іванаў- 
най Кавальчук, якая прыехала 
ў  госці  да  сваякоў  з сонечнай 
Украіны.    І  ўспыхнуўшае  па- 
 чуццё   з’яднала   два   лёсы,  а 

 праз пэўны час у  далёкай  Він- 
 ніцы  адгрымела  вяселле.  Па- 
 чало будавацца радзіннае гняз- 
 до, на свет з’явіўся сын Юрый,   
 але  неяк  не  сышліся  зоркі  іх   
 сямейнага   небасхілу.     І  зноў   
 Аляксея Аляксеевіча прыняла  
 радзімая   старонка.   Думкі  аб  
 сям’і  ніколі  яго  не пакідалі,  і  
 вялікім шчасцем для яго стала  
 вестка   аб   нараджэнні   ўнука   
 Яўгена.  
     Выпрабаванні  лёсу  адбіліся 
 на    ягоным    характары,   але 
 скрозь   нешматслоўную   суро- 
 васць   заўсёды  свяцілася  сар-  
 дэчная  дабрыня. 
    Нядоўгім быў гэты жыццёвы 
шлях, але памяць засталася.  
    Бывай, Аляксей Аляксеевіч! 
                      АДНАВЯСКОЎЦЫ. 
       

 Вёска Зылі, вуліца Лугавая 

 Рака Рудэя ля вёскі Брылі 

 Фота 
М. Яцкова 

                  Мікола ЯЦКОЎ 
 
      Жаўруком  адлятай 
                 У далёкі край, 
                    Дзе не будзе  
                           турбот  
                             і маны. 
          І  з  сабой  забяры 
          Успамінаў  віры -- 
           Мо  спатрэбяцца  
                                 там         
                                  яны... 


